

陈吉宁:坚定加速转型升级,在上海现代化建设中更好挑大梁作贡献

乘势而上谋划好“十五五”蓝图

围绕贯彻落实党的二十届四中全会精神在嘉定区开展专题调研并主持座谈会

本报讯 昨天下午,市委书记陈吉宁围绕贯彻落实党的二十届四中全会精神,结合我市实际高质量编制“十五五”规划,在嘉定区开展专题调研并主持召开座谈会。陈吉宁指出,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,围绕服务国家战略,坚定加速转型升级,努力在高质量发展中走在前,在培育发展新质生产力上作示范,在新城建设和城乡融合发展上展新貌,全力以赴抓好全年和“十四五”目标任务圆满收官,在上海现代化建设中更好挑大梁、作贡献。

座谈会上,陈吉宁听取嘉定区经济社会发展情况汇报。与会同志结合部门工作谈了想法建议。

陈吉宁指出,党的二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,对于引领开创中国式现代化新局面意义重大、影响深远。全

- 要立足大局、担当责任 深入打好制造业高质量发展攻坚战;做好生产性服务业发展的大文章;切实优化产业生态和创新生态
- 要体现高站位、大格局 推动新城建设进一步提升品质。强化与长三角毗邻地区的联动发展、与中心城区的协同发展、以城带乡的融合发展,打造现代化人民城市建设的嘉定样板
- 要毫不松懈抓好党的建设,团结带领广大干部群众努力完成全年目标任务

市上下要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为一项重大政治任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步增进共识、增强信心、增添干劲。嘉定是全市的工业大区、经济大区。要乘势而上、全面发力,精心谋划好“十五五”发展蓝图,大力发扬“小老虎”精神,干字当头、奋勇争先,不断增强创新优势、打开新局面。

陈吉宁指出,要立足大局、担当责任,深入打好制造业高质量发展攻坚战。顺应汽车行业高端化、智能化、绿色化趋势,加快产业生态转型,在数字化人才培养集聚上再发力、在专业化队伍能力提升上再加

力,更好服务支持汽车企业转型。塑造汽车零部件产业新优势,抓住智能驾驶赛道,加大汽车芯片布局,打造新的核心竞争力。加大力度培育特色主导产业,加强系统化部署,建强市场化服务平台,加快形成新的经济增长点。要做好生产性服务业发展的大文章,立足主导产业,着眼制造业全生命周期,围绕研发服务、工业软件、生产性互联网平台、数字广告、运维服务等进一步发力。要切实优化产业生态和创新生态,围绕龙头企业把产业链供应链上下游企业充分带动起来,在推动创新共同体建设、促进科技创新与产业创新深度融合上拿出硬招实

招。大力深化产教融合,推动高校优化学科专业结构,为区域产业发展提供有力的人才支撑。

陈吉宁指出,要体现高站位、大格局,推动新城建设进一步提升品质。强化与长三角毗邻地区的联动发展、与中心城区的协同发展、以城带乡的融合发展,打造现代化人民城市建设的嘉定样板。强化规划引领,深化产城融合、职住平衡,提升宜居宜业、宜乐宜游品质。优化公共服务供给,更好服务居民、集聚人才。加快城中村改造,确保如期完成任务。扎实推进乡村全面振兴,打响特色农业品牌,探索新型农村集体经济发展新路子。

陈吉宁指出,要毫不松懈抓好党的建设,团结带领广大干部群众努力完成全年目标任务。狠抓重点领域稳增长,推动投资形成更多实物工作量。持续放大文旅商体展联动溢出效应,更好集聚人气、提振消费。更加用心服务企业,在深入走访中及时回应解决具体问题,进一步优化完善政策,助企纾困、助企增利,调动企业共谋发展、多作贡献的积极性。

调研期间,陈吉宁实地了解嘉定区半导体产业园区建设发展情况,察看相关园区产业规划布局,听取新微科技等企业研发制造情况介绍,就推动产业园区规模化集约化发展、深化为企业服务等同相关负责同志作了深入交流,听取企业意见建议,对园区进一步明确产业定位、锚定细分赛道,做强专业服务功能、提升产业服务效率、加快培育产业生态等提出明确要求。

市领导华源参加调研。

本报讯 昨晚,《永不消逝的电波》800场纪念演出在上海美琪大戏院上演,全体演员以“百场如一”的精彩演绎再度感动了全场观众。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席观演,并在演出结束后慰问主创和演职人员团队。

“现象级”舞剧作品《永不消逝的电波》以“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范”人物之一——李白烈士的真实事迹为素材,以高度凝练的舞剧叙事,再现了为民族解放事业而壮烈牺牲的、可歌可泣的英雄形象。该舞剧迄今已演出超800场,成为了代表上海原创、上海制作、上海出品的城市“文化名片”和全国舞台艺术作品“双效合一”的精品标杆,“电波”精神传遍大江南北。

该舞剧由上海广播电视台旗下上海歌舞团与上海戏剧学院附属舞蹈学校联合出品,曾获中宣部第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、文旅部第十六届中国文化艺术政府奖“文华大奖”,2020年登上央视春晚舞台,巡(驻)演足迹遍及全国26个省、市、自治区以及澳门特别行政区,并于今年10月代表中国赴朝鲜交流慰问演出,完成了跨越国度的艺术传播。根据舞剧拍摄制作的纪实电影《永不消逝的电波》成为第26届上海国际电影节开幕影片,并获得中美电影节“年度最佳金天使电影”奖。

用科学理论指导实践推动工作

龚正赴松江区宣讲党的二十届四中全会精神并调研

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天赴松江区宣讲党的二十届四中全会精神并调研时指出,要胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,按照市委部署,将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,为国担当、勇为尖兵,确保党中央决策部署在上海落地生根、开花结果,为中国式现代化作出新的更大贡献。

宣讲会上,龚正围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》,从深刻认识全会主题、重大成果和重要意义,准确把握“十四五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会和全面理解“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目

标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面作了宣讲阐释。龚正指出,要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,突出问题导向、实践导向、需求导向,更加自觉地用科学理论指导实践、推动工作。

龚正指出,习近平总书记对上海发展高度重视、寄予厚望。要锚定加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市这个总目标,谋划好“十四五”发展,进一步把习近平总书记为上海擘画的宏伟蓝图转化为施工图、实景画。坚定不移加快“五个中心”建设,强化核心功能,深化联动发展。坚定

不移培育发展新质生产力,增强科技创新能力,构建现代化产业体系,一体推进教育科技人才发展。坚定不移服务构建新发展格局,大力提振消费,提升投资效益。坚定不移实施高水平改革开放,以国家重大战略为牵引,加快形成具有国际竞争力的政策和制度体系。坚定不移推进人民城市建设,提高城市治理现代化水平。

宣讲会后,龚正一行在松江开展调研。松江综合保税区航空前置货站正式启用后,实现了保税区与航空港高效联动,大幅缩短货物通关时间。龚正详细了解货站建设运营、后续业务拓展等情况。珑睿科技长三角人工智能先进计算

中心已形成多元化算力集群。市领导察看智算中心建设运营情况,并就算力建设规划等与企业负责人深入交流。

龚正指出,松江是全市经济转型发展的重点区域,要认真贯彻落实四中全会精神,编制好区“十五五”规划,确保完成全年经济社会发展目标任务。要持续用力稳增长,挑好外贸大区、产业大区的大梁。持续用力发展新质生产力,推动科技创新与产业创新深度融合。持续用力促进城乡融合发展,提升新城功能品质,推进农业农村现代化、乡村全面振兴。持续用力增进民生福祉,更好保障群众安居乐业。

上海普环实业有限公司环卫工作者成慧

38载扎根一线 绘就城市新颜



我是一名在上海普环实业有限公司干了二十多年的“老环卫”。每天天不亮,我就和扫帚一起“上岗”了。常有人问我:“整天在马路上风吹日晒,不嫌脏不怕累吗?”我总会笑着回答:“环卫工作虽然辛苦,但看着城市因为我的付出变得干净美丽,这份责任我担得起,也打算一直担下去。”

进博会期间,我们彻夜守护;台风“贝碧嘉”来袭,我们冒雨清障;酷暑时节,工服上的盐霜成了我们的“勋章”。看到乱停的单车,



环卫工作者成慧在工作中
采访对象供图

顺手扶正;发现堵塞的窨井,徒步疏通——这份365天不停歇的守护,让城市每一天都焕发新颜。

老班长陈扣娣留下的“绣花功

夫”在我们手中代代相传。从“八扫六清一通”到“新八大保洁法”,从“最美公厕”到智慧垃圾分类,我们把每一条马路都当作艺术品来打

磨。如今在我们保洁的中华新路和附近的中潭路上,看到居民们顺道“打卡”拍照,我心里比吃了蜜还甜!

科技的发展也让我们的工作越来越智能。“刷脸”倒垃圾、无人机清扫、新能源作业车……记得半马苏河公园河畔首次启用无人机扫车时,这个“聪明家伙”还会跟着工人跑前跑后帮忙,引得不少市民围观点赞。

连续31年的爱心助老、29年的社区服务、18年开展未成年人社会实践——这是我们对“爱心接力站”的温暖回报。我们班组的成员来自天南海北,却亲如一家。谁家有困难,大家一起帮;谁生病住院,集体去探望。38年如白驹过隙,但我和马路的故事还在继续。我要用“钉子精神”扎根一线,用“绣花功夫”装点城市,用“创新激情”拥抱变革。因为我知道,每一次弯腰清扫,都是在为这座我深爱的城市描绘最美的文明底色。

曹博文 施奕奕 整理

《永不消逝的电波》八百场纪念演出昨上演

《永不消逝的电波》八百场纪念演出昨上演